

ЗНАМЯ ТРУДА

Учредитель — Сланцевский городской Совет народных депутатов

Осталась одна неделя

УВАЖАЕМЫЕ СЛАНЦЕВЧАНЕ!
Одна неделя остается до 25 июня — окончания подписки на второе полугодие на городскую газету «Знамя труда». 780 рублей — такова общая стоимость полугодовой подписки, 600 рублей — за газету и 180 — почте за ее доставку. Вроде бы цифра и большая, но это всего лишь цена двух-трех пачек не самых лучших американских сигарет, или цена бутылки водки, или полукилограмма колбасы. То есть, можно один раз поесть досыта, один раз выпиться, (и то, наверное, не допьяна), один раз накуриться до одури. И все.

В то же самое время за те же самые деньги вы сможете получить сведения о событиях в городе и районе 20 раз в месяц, 120 номеров за полгода. Кстати, можно выписать газету и на три месяца, это обойдется в 390 рублей, и даже на месяц, что стоит и вовсе дешево — 130 рублей (это меньше цены одной порции мороженого). Ну, а если вам что-то не понравится в газете, вы всегда сможете позвонить, написать письмо, наконец, просто зайти в редакцию и высказать свои претензии (чего, например, вам не удастся сделать, если вас не устроит, скажем, качество американских сигарет).

Так что подумайте, но не медлите с решением — до конца подписки осталась неделя.

И ЛЕТНИЕ НАДОИ ПОКА НЕ ВЫСОКИЕ

Проходит первый месяц пастбищного содержания дойного стада. К сожалению, ни одному из пяти хозяйств пока так и не удалось достичь пудовых надоев. Даже животноводы АО «Аврора», для которых это раньше было в порядке вещей, нынче ежесуточно надаивают от каждой коровы всего по 10,7 килограмма молока.

А самые высокие среднесуточные надои сегодня обеспечивают животноводы АО «Родина», которые получают по 12,3 килограмма от каждой коровы. Правда, это тоже пока ниже прошлогоднего результата. Всего по 9 килограммов от коровы получают во второй декаде июня труженики ферм АО «Сланцевское». И тоже «минусуют». И лишь животноводы АО «Осьминское» нынче обеспечивают солидную прибавку. Среднесуточный удой по этому хозяйству составляет 10,4 килограмма, что на 1,9 килограмма выше уровня прошлого года.

Ну, и никакой критики не выдерживают результаты работы мастеров машинного доения АО «Старопольское». И сегодня их буренки скуны на молоко — всего по 4,9 килограмма отдают в сутки. И вряд ли уже до конца лета расщедрятся. Ведь июнь принято считать самым благоприятным месяцем в году для увеличения продуктивности дойного стада.

А. БЕДОВА.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Во вторник, 22 июня, состоится заседание Малого Совета Сланцевского городского Совета народных депутатов. Начало в 11 часов.

КОНКУРС

Представительство народного депутата России И. М. Баскина в Сланцевском районе объявляет конкурс для жителей Сланцев на должности постоянного представителя и секретаря-референта. Для претендентов желательны юридическое образование и знание специфики района. Желающим принять участие в конкурсе следует подавать заявки в депутатскую комнату горсовета (Почтовый переулок, 3). Собеседование состоится в среду, 23 июня, о времени будет объявлено дополнительно.

Уходят в жизнь выпускники

Вот и отзвучал в прошедшую среду последний школьный вальс для 37 теперь уже бывших одиннадцатиклассников средней школы № 2. Собрались в тот день ребята в малом зале Дворца культуры завода «Сланцы» (который работники ДК, как шефы, лобезно предоставили выпускникам и даже платы за это не потребовали), чтобы поставить символическую точку в конце успешно пройденного школьного пути.

Много добрых слов о каждом выпускнике сказала, вручая аттестаты, директор школы Зоя Евгеньевна Крихун. Неплохо учились ребята в течение десяти школьных лет и с выпускными экзаменами, в основном, справились успешно. Есть в этом году в школе выпускники, получившие по результатам экзаменов медали. «Золото» — у Елены Колесник, «серебро» — у Александра Ваганова. О том, как выпускники учились и как сдавали экзамены, рассказала завуч школы Любовь Ивановна Рыбьякова. С напутственным словом и добрыми пожеланиями к бывшим одиннадцатиклассникам обратилась классный руководитель 11 «А» Алла Петровна Павлова.

Добрых слов в этот вечер сказано было немало. И в адрес выпускников, и в адрес учителей, выучивших их. От имени родителей выступила Эльвира Михайловна Ваганова. Слова благодарности школе, учителям звучали из уст вчерашних одиннадцатиклассников. А Елена Колесник читала свои стихи.

В этот вечер все дарили друг другу цветы и подарки. Цветы — учителям от благодарных учеников и их родителей. Школа подарила лучшим учащимся книги. Такой же подарок сделали выпускникам и родители.

Некоторые учащиеся вместе с аттестатами получили похвальные грамоты за особые успехи в изучении отдельных предметов.

И еще один необычный подарок ожидал выпускников в этот вечер. Преподаватель физвоспитания Лев Яковлевич Березин показал слайд-фильм. И ожили перед ребятами мгновения их школьной жизни: уроки, вечера, линейка «последнего звонка».

Обычно выпускной вечер становится началом новых волнений школьников и их родителей. Ведь многие ребята будут поступать в институты, университеты. Нынче такие волнения испытывают далеко не все. Из бывшего 11 «А», например, девять человек уже успешно сдали вступительные экзамены в технологический и горный институты. Поэтому на выпускном, прощаясь со школой, они с полным правом чувствовали себя студентами.

Незаметно пролетел этот последний школьный вечер. Конечно, еще будут приходить в родные школьные стены нынешние выпускники. Но теперь уже только гостями. И будут, обязательно будут вспоминать счастливые школьные годы...



Фоторепортаж Ю. Терентьева



Сегодня выпускные вечера у вчерашних одиннадцатиклассников

Эти снимки наш фотокорреспондент сделал на последнем звонке в школе № 1. Удивительные ребята в этом году уходят из школы. Например, 11 «А» класс. В нем — десять медалистов. Двое — Саша Шакиров и Катя Голубева — закончили школу с золотыми медалями. Людмила Белоногина, Денис Ефимов, Татьяна Тишкина, Марина Чистова, Марина Чайкина, Денис Островский, Сергей Зайченков, Диана Назарова — серебряные медалисты. Грустно ребятам прощаться со школой, жалко расставаться с ними учителям и особенно, конечно, классному руководителю Наталье Ивановне Карповой. Недавно 11 «А» класс почти в полном составе был в гостях у редакции газеты. Рассказ об этой встрече — в одном из ближайших номеров.

Не только первая школа в этом году богата на медалистов. С золотой медалью закончила школу Елена Колесник, с серебряной — Александр Ваганов (школа № 2), три серебряных медалиста в третьей школе: Юлия Арляпова, Надежда Щелчкова и Татьяна Коминцева; с серебряной медалью окончила школу № 11 Ольга Маркова.

Выпускники, окончившие школу с золотыми медалями, приглашены 22 июня в Санкт-Петербург на торжественный вечер. С ними встретятся начальник областного комитета по образованию В. А. Гачко и глава областной администрации А. С. Беляков.



ХРОНИКА КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

Встреча с песней

23 июня для детей городских пионерских лагерей пройдет праздник «Встреча с песней». Его главное назначение в том, чтобы дети побольше узнали о русских народных песнях. Дано задание детям из лагерей подготовить выступающих, которые покажут свой талант в этот день на сцене Дома культуры горняков. Приглаша-

ются все желающие на этот праздник. Начало в 11 часов. А на следующий день, 24 июня, тоже в 11 часов в том же зале произойдет закрытие сезона детских городских лагерей. Будут подведены итоги работы за месяц. Ну и напоследок самое интересное. Всем полюбившаяся развлекательная программа КВН между командами лагерей.

Ночная дискотека

Дом культуры горняков приглашает молодежь нашего города 20 июня поселиться и отдохнуть на ночной дискотеке. Здесь от души можно поразмяться, показав свои способности в искусстве танца. Начнется дискотека в 20 часов и продлится до полуночи.

◆ ДИСКУССИОННАЯ ТРИБУНА

Конституционное совещание в Москве, отработав 10 дней, сделало перерыв на такой же срок. Но страсти, вызванные темой Конституции, кипят даже в самых спокойных уголках России. Вот и наш давнишний автор И. ШАРИН откликнулся на проблемы старой и новой Конституций...

Восстанавливая свои ряды, коммунисты для атаки демократических преобразований одним из орудий главного калибра избрали защиту советской Конституции, а в ней защиту прав на труд, отдых, бесплатное лечение и образование. Мастерам демагогий и обманов не откажешь в умелой спекуляции на сокровенных чувствах и чаяниях народа и на этот раз. Давайте же посмотрим не на декларативное звучание, а на то, как эти права обеспечивались практически. Право на труд мы действительно имели такое, какого не имел ни один труженик в странах зарубежья: никто, кроме нас, не трудился так самоотверженно на мировую революцию, экспорт революций в другие страны, заговоры и вооруженные целых армий, содержание народов под флагом интернациональной и безвозмездной помощи. Наш труд несметными миллиардами укреплял коммунистическую экспансию, а тысячи жизней наших сынов были залогом этих преступлений. Во многом по этой причине мы получали в 8—12 раз меньшую зарплату, чем зарубежные коллеги, и если у нас было двое детей, а жена не работала, нас не спасал от нищеты никакой шахтерский труд. В городах труд оплачивался по «уравниловке» и «выводилке», чем и сдерживался технический прогресс, производительность труда и качество продукции. Рабочие, умевшие и хотевшие хорошо работать, не делали этого потому, что получали почти наравне с лодырями и бракоделами. Труд, этот создатель всех ценностей на земле, в условиях советского социализма приобрел дикое, не совместимые с его назначением и содержанием уродливые формы и понятия.

Обобществление собственности уничтожило хозяина, т. е. стремление делать больше, лучше и дешевле, позволило тем, кто у кормила, жить за счет тружеников и посеять царство халтуры, бракоделия и очковирательства. Работать стали по плану на вал, и не в оборот, а на склад. Труд в колхозах был бесправным рабством, повлекшим их развал. Колхозники не были даже полноценными гражданами, т. е. не имели паспортов, не могли по собственному желанию уехать из колхозов. Есть люди, которые хвалят колхозы, но их лицемерие объясняется тем, что они разучились трудиться, даже на себя. Бесплатный труд колхозников вынудил их покинуть десятки тысяч деревень и сотни миллионов гектаров земли не засеваются, луга не косят, а мы возим из-за рубежа хлеб и даже корма, и ругаем Ельцина, что у нас нет картошки, овощей, хлеба и мяса.

ОТ РЕДАКЦИИ:

Конечно, хотя автор и назвал свой материал «азбукой», но, похоже, сам он ее еще не освоил. Целиком и полностью поддерживая тезис автора о недопущении кровопролития в процессе движения России по пути социально-экономических реформ, не могу согласиться с его упованием на новую Конституцию, как панацею от всех бед. Где гарантия, что будут выполняться ее положения — ведь автор сам говорит: декларация права и обеспечение его выполнения — вещи разные. Об идее-фикс — частной собственности на землю — могу сказать то же самое: не пытайте иллюзий по этому поводу. Во-первых, не всем земля окажется по карману, тем более, если введут земельные безымянные ваучеры — у кого-то их окажется очень много. В результате не придет рядовой гражданин Шарин на бережок речки с удочкой — не пустит его собственник, владелец бережка, не сходит в лес-на болото по грибы-ягоды. По тем же самым причинам. Во-вто-

Помнятся слова Сталина: женщина в колхозе — большая сила. Да, женский труд был (и остается) позором и в колхозах, где она мало чем отличается от рабочей лошади, и в городе, где в ночные смены и во вредных цехах она утратила представление о своем предназначении быть женой, ма-

ше право на бесплатное лечение, и живи мы богаче, лучше бы оно было платным: тогда была бы хоть ответственность за лечение. А то ведь в уголовном кодексе нет даже статьи об ответственности за неправильное лечение со смертельным исходом. И случайно ли мерой забот нашего здравоохранения являлись планы по койко-дням, и чем их было больше, тем считалось

тателям прививалось поклонение культуре партии и ее вождей, мораль которых, как открывалось позднее, самая низкопробная. Все советское, без сомнений, ревизий и вопреки очевидным фактам впрессовывалось в умы, как самое лучшее. Здесь не место для диспута о Боге, но религия — не только Бог. Религия — первоисточник и хранитель всех христианских ценностей, накопленных народами за тысячелетия. Это в ней веками кристаллизовались наша культура и составные нашей нравственности — способно-

демократическим составом депутатов давно была бы принята демократическая конституция, разрешена частная собственность на землю, а общий ход страны к рынку смог бы миновать безвластие, разгул преступности, коррупции и мафиозность, связавшие все и вся.

Август 1991 года оказался лишь частичной победой, потому что остались два главных препятствия на пути к демократии — старая Конституция и законодательное всевластие Верховного Совета. Сейчас властные структуры, состоящие на 70 процентов из партаппаратчиков и большевиков, стремятся доказать, что нет бога кроме коммунистического бога и немало преуспели в этом. Недавно одна женщина кричала по радио, что она желает своим внукам жизни, какая была при Сталине (но не сказала, желает ли она им сталинскую каторгу в лагерях и тюрьмах). И таких, кричащих «ура» ястребам, разжигающим гражданскую войну, не мало.

3. Как быть, что делать дальше? Вернуться к соревнованию в бракоделии, очковирательстве, бесхозяйственности и руководящему мошенничеству, подкрепленному беззаконием и репрессиями, т. е. к тому, что отброшено всем миром, или идти к рычагам и методам, оправдавшим себя всюду — к Закону, хозяину предпринимателю и конкуренции, дающим изобилие, качество и снижение цен? Возьмем за основу вопрос многих: «А что, сейчас лучше?» Вопрос не правдивый, потому что это «сейчас» должно учитывать руины от нежизненного строя. Но предположим... мы вернулись: дескать, жили из кулика в рогожку, а все же лучше, чем сейчас (забыв при этом, что проедали и проживали нажитое не собственным трудом). Но где и в чем та «живая вода», которой мы оживили бы колхозы? С помощью каких рычагов обновили бы пришедшее в ветхость оборудование машинного парка страны? И самое главное, каким «пряником» заставить бы человека вклясть на прежний государственный план, если этот человек разучился трудиться даже на себя? Так что то, кто ставит своей программой возврат к старому, не только не считается с объективными законами развития общества, но не понимает самой элементарной азбуки современной политграмоты.

Большевизм не может существовать в условиях многопартийности, и старая Конституция не разрешит укрепить демократии. Но большинство народа уже прозрело и не пойдет в старую тоталитарную казарму. В этой ситуации самое страшное — гражданская война. Развязать ее могут все те же «друзья народа», готовые ради своих властных амбиций сжечь и народ, и Родину. Вот почему от каждого из нас требуется высочайшая бдительность и жесткая борьба без кровопролития. Оставим же за собой право сказать своим внукам: «Втянуть себя в войну мы не позволили».

И. ШАРИН,
ветеран войны и труда.

АЗБУКА СОВРЕМЕННОЙ ПОЛИТГРАМОТЫ

терью и хозяйкой семьи, и вот такое проклятие судьбы заставляли считать человеческим счастьем!

Были в советском праве на труд и полезности — гарантированная выводилка зарплат и сохранение работ за такими субъектами, которые были для производства опаснее, чем ржавчина для металла. (не отсюда ли и недовольство реформами тунейдцев и тех, кто жил не за счет собственных мозолей?).

Другой «полезностью» были невероятно раздутые штаты, которых не потерпели ни один рационально-хозяйственный уклад, но не наш, государственно-бесхозяйственный. Во что обошлось, сколько забирало содержание только одних 16 000 000 (!) ничего не производящих управленцев. Сплошь и рядом мы были свидетелями (и участниками) такого абсурда: на двух лодырей — один командир. Двое работают, а четверо топчутся в бездельи и соображают на бутылку. И почти все делали вид, будто это нормально, и даже оправдание придумали: зато безработицы нет. И черт с ней, со страной... Пусть она катится на мировые задворки. А когда она «укадилась» туда — опять же забота наша не о ней, как будто без ее богатства мы будем богатыми.

А что давало нам право на отдых? О поездке семьей на отдых за границу, что является нормой зарубежного рабочего, наш рабочий не смел и мечтать. Анализ наших возможностей в плане человеческого отдыха лишь подтверждает истину, до чего мы не притязательны в своих запросах, как умеем довольствоваться малым и как легко было нами управлять. Верхом наших мечтаний были наши санатории и дома отдыха, до того нищие и замызганные, а царившие в них формализм и бездушные были таким контрастом с роскошью и барским довольствием в рядом стоящих под охраной милиции особняках и виллах партийно-советской номенклатуры! Мы не имели права даже ступить на их территории, полюбаваться заграничным оборудованием кабинетов, бассейнами и спорткомплексами, отдельными номерами, отдельным снабжением и особым лечением. Вот почему страшило их демократия: она несет конец их паразитизму.

Безотрадным и больше декларативным было и на-

лучше. (Точно, как у слесаря, которому платили не за отсутствие неисправности, а за их количество). В государстве, которое работало на военно-промышленный комплекс, содержание армии управленцев, мировую революцию и демагогически пеклось о всем человечестве, не было и не могло быть заботы о здоровье отдельного человека. Здесь, наоборот, осуждали возможность его богатой жизни и культивировали презрение к его насущным потребностям. Были лишь хорошие лозунги: здоровье человека — основной капитал общества, забота о человеке — высшая цель партии и т. д., а на деле творились беспредельные преступления против здоровья: химически вредные производства строились рядом с жильем, очистные сооружения — в последнюю очередь и кое-как, запыленность и загазованность на рабочих местах — выше предельно допустимых норм в сотни раз. По Союзу было несколько «хлопков», подобных чернобыльскому, но отравление миллионов людей держалось в секрете. Варварское отношение к экологии отравило воду, воздух, землю и продукты питания, и только сейчас мы можем спросить (к сожалению, только в газете, а не в суде): по каким дьявольским планам, ради каких изуверских целей наша прекрасная страна превращена в гигантскую душегубку, где смертность переросла рождаемость? А для чего были наши профсоюзы и трудовое законодательство? Для обмана «наяву». Им вменялось в обязанность вбивать в головы тружеников ложь о том, что наша охрана труда и техника безопасности — лучшая в мире. Помнится, «Известия» писали: препарат «Табекс» признан наукой совершенно бесполезным, но ответ Минздрава гласил: пока затоваренность баз «Табексом» не будет ликвидирована, он будет продаваться. Вот вам и цена нашему здоровью! На чем бы держалась наша медицина, если бы не самоотверженность и великая человечность людей в белых халатах!

Еще тяжелее говорить о нашем бесплатном образовании, так как оно — синоним воспитания человека. Советская система образования изначально вредна уже тем, что в ее основе лежала большевистская идеология. Юным гражданам, будущим строителям, судьям и воспи-

сти ценить и уважать, быть верным долгу и чести и иметь, наконец, элементарную совесть. Но этот фундамент был выбит из-под нашего воспитания наших детей и внуков. Вместо него были подставлены псевдонаучные коммунистические утопии, круто замешанные на беззакониях и насилии. Главной и наиболее вредной утопией были попытки и в переделке сознания человека: результат оказался противоположным и в плане упадка нравственности, и в плане личных трагедий. Из-за разлада между воспитанием в духе скопированных с заповедей христианства идей кодекса коммунизма, апостолами которых были, якобы, люди кристально чистой совести Ленин и Сталин, и практической явью, перегруженной ложью и злоупотреблениями «руководящей и направляющей», люди нередко уходили из жизни или становились на путь негодяев. Кто сочтет все человеческие трагедии, пережитые советским народом из-за потери веры и несоответствия коммунистической теории с ее практическим воплощением?! Большая вред образованию принесла и процентомания. Так, в США было инженеров в три раза меньше, чем в Союзе, но вот по эффективности — не сравнялись.

Таковыми на деле были права на труд, отдых, бесплатное лечение и образование.

Сейчас в народе небывалый разброд умов, много недовольных, все спорят, но мало, кто стремится найти ответы на «базовые» вопросы. Назовем некоторые из них:

1. Если бы коммунистический строй не обанкротился, как антинародный, и его социально-экономическая политика не потерпела крах, а развитие страны не отстало бы даже от развития вчерашних колоний — дало бы Политбюро право на жизнь Горбачеву и перестройке? Нет, конечно: М. Горбачев и планы перестройки возникли как пожарная необходимость по спасению ни в чем не оправдавшего себя строя.

2. Не будь у власти прежняя номенклатура, оказалась бы перестройка восьмилетним топтанием на месте, разрухой экономики и обманом народа? Этого не случилось бы, если бы наш народ извлек уроки из сплошных обманов и не избрал партноменклатуру в Верховный Совет. Другим, более

рых, не гарантирует частное право владения эффективностью использования земли. Может, и хватит денег на клин, да умения работать либо желания не будет.

О представительной власти. Почему все-таки исполнительная власть (и наш автор иже с нею) так рвется ликвидировать Советы? Да чтоб никто не мешал творить, что левой ногой вздумается. Этого хочется И. Шарину? Кстати, новая номенклатура создает себе привилегии похлеще старой...

И, наконец, сколько можно жевать набившую оскомину тему «худой жизни при социализме»? Давайте посмотрим в день сегодняшний, потому что в завтрашний смотреть тоже в зубах навязло: очередное обещание очередной стабилизации к очередной осени уже никого не обольщает. Хотя, опять повторюсь, лучше спорить на бумаге, чем на кулаках.

В. ИВАНОВ.

20 июня — День медицинского работника

...Звук сирены «скорой помощи» слышен издали. Невольно сжимается сердце, когда такая машина пронесется мимо. Каждый из нас хорошо понимает, что это связано с чьей-то жизнью...

Мы находимся в диспетчерской отделения «скорой помощи» города Сланцы. Сегодня (16 июня) у пульта дежурит диспетчер-медсестра по приему вызовов Анна Степановна Перфильева. Вместе с ней на смене врач Лилия Шамильевна Садтретдинова, выездные фельдшеры Светлана Николаевна Ракузова, Наталья Владимировна Фролова, Надежда Антоновна Мазкова, санитарка Наталья Николаевна Соболева.

Первый звонок приняла Анна Степановна из деревни Новоселье. Туда была отправлена машина «скорой помощи». Фельдшер сошла необходимым отвезти бабушку с трофическими язвами нижних конечностей в хирургическое отделение.

День был на отделении напряженный. Когда я туда пришла, на часах было 18.30, их бригада побывала уже на 27 вызовах и это с половины девятого утра!

В этот день на смене было задействовано 4 машины, что совсем неплохо, бывают дни, когда их всего на линии 3. Да и те только на честном слове держатся. На таких машинах и здорового-то человека растрясешь, не то, что больного. Честь и хвала этим людям, что они стараются и на такой технике приезжать на помощь. Видимо, только в кино, мы заглядывая краем глаза в машины «скорой помощи», видим там оборудование и оснащенность на самом современном уровне, а в жизни — картина иная.

Правда, с приходом нового заведующего Виталия Станиславовича Марущака здесь кое-что изменилось к лучшему. Он добился, чтобы в выходные и праздничные дни на отделении была пятая машина. Ведь в эти дни поликлиника не работает, значит, вся нагрузка ложится на «скорую». Тяжело в летний период. И достается всем сполна. Посудите сами, насколько прибавляется население деревень, то есть вызовов становится втрое больше, а отделение-то на весь район одно. Мечтал давно коллектив о ремонте, и новый заведующий добился его. Для отделения приобретен новый цветной телевизор.

Иные, конечно, скажут, вот, мол, лечить нечем, а они телевизоры себе! И будут неправы. Целые сутки отдежурить, не сомкнув глаз, это вам не шутки. Где в свободную минутку расслабиться, снять усталость медику? Вот, бывает, и соберутся, включая телевизор, ухватят хоть кусочек какой-то песни, фильма, глядишь — и уже сон как рукой сняло. Опять человек бодрый, готов, как говорится, к бою. Если и тут начнете возражать насчет боя, то опять ошибетесь. Многим из них

действительно приходится часто отмахиваться от пьяниц, хулиганов и т. д., к которым вызывают их родные для оказания помощи. Кстати, для сведения, теперь для того, чтобы из дома взяли очумевшего от спиртного и отвезли его в реанимацию, необходимо заплатить 8 тысяч рублей, а снять психоз от пьянства в психонркологическом диспансере стоит 7 тысяч 100 рублей. Когда установили такую таксу, любителей вызывать «скорую» к пьяницам стало

Цена минутам —

меньше. Но все равно в обязанности медиков во «скорой» входит осмотр каждого человека, лежащего на улице, будь он пьяный или нет. Только потом за дело берется милиция.

Пока мы беседовали о делах текущих, в отделение прибежал молодой человек и сообщил, что у магазина № 47 упал мужчина и стукнулся головой об асфальт. Диспетчер быстро заполнила карту вызова машины «скорой помощи». Всего 3 минуты потребовалось фельдшеру Светлане Николаевне Ракузовой на сборы. Шофер уже ждал, включив двигатель. Уже подъезжая, мы увидели огромную толпу у магазина. Кто-то заботливо подложил под голову распластавшемуся на тротуаре мужчине его же сумку.

Фельдшер не теряет ни одной минуты. Быстро прощупала пульс, подняла веко глаза.

— Срочно носилки, —скомандовала она. — Видимо, алкогольная кома и ушиб головы, повезем в больницу.

Такое предварительное заключение сделала она. Спросила у окружающих, знает ли его кто, как он упал? Попросила помочь переложить на носилки и погрузить в машину. Еще минуты 2—3 и — приемный покой. Нести носилки некому. Тут на помощь приходят тоже «добровольцы». Узнать, кто же был этот человек, упавший у магазина, не удалось, документов при нем не оказалось. Тут же санитарка из приемного покоя О. Р. Владимировна посетовала, что от пьяниц никакой жизни не стало, каждый день из-за них суматоха в больнице, и добавила еще в сердцах:

— Случись беда с хорошим человеком, его и положить некуда, все то битые, то резаные, пьяницы.

Пожоже, бедь у всех на сегодня одни. Уж больно много пьяных развелось, которые очень мешают работать всем нормальным людям.

Но в этот день были и серьезные вызовы. Из деревни Выскатка пришел сигнал о том, что парня поразило током. Первую необходимую помощь ему оказала на месте фельдшер здравпункта, она же нашла транспорт доставить его в Сланцы. Навстречу сразу же выехала и

«скорая». Встретились уже в пути. Быстро перегрузили на медицинскую машину, и она рванула с места. Теперь за дело примутся реаниматоры, главное, что «скорая» довезла его живого, будем надеяться, что все обойдется.

В диспетчерской появилась Наталья Владимировна, только что прибыла из поселка РТС.

— Что-нибудь серьезное? — интересуюсь у нее.

— Да, трехлетний малыш порезал ручку осколком бан-

ЖИЗНЬ

ки. Был на глазах у мамы и сестренки, а вот нечаянно нагнулся. Обработала ему ранку, наложила тугую повязку, отвезла в приемный покой, будут зашивать.

— Наверное, маленький здорово плакал?

— Нет, он молодцом держался, там больше мама напугалась.

Возвращается с вызова Надежда Антоновна с заставы в Кондушах. Там пограничника покусала собака и сильно, что пришлось и его везти в больницу.

Долг врача оказывать помощь каждому, кто в ней нуждается. Часто выезжая на один вызов, по пути попадают и на другие. Кого-то сердце прихватило, кто-то ушибся. Анна Степановна в нашей беседе сказала:

— Много сейчас травм. Детишки на каникулах, не за всеми же должный контроль, есть и «беспризорные», гуляют где попало. Вот вчера с биохимичности забрали семилетнего мальчугана с ушибом лба, как уж он умудрился стукнуться, а пришлось отвезти его в реанимацию. И таких сейчас немало. Появились в городе ветряная оспа, кишечные инфекции. Столько хлопот!

Да, хлопот хоть отбавляй. Некоторые граждане и среди бела дня к врачу не идут, а звонят в «скорую», хотя ничего серьезного, кроме повышенной температуры, у них нет. Медики этого отделения обслуживают с температурой только детишек, иначе им не успеть сделать то, что входит в их обязанности. Знаете, сколько времени отнимает писанина. На каждого больного по вызову фельдшер заполняет карту, описывая в ней все, что случилось с человеком, до мельчайших подробностей. Потом эти документы хранятся в архиве. Нередко они помогают милиции установить истину.

Не стоит, думаю, объяснять, насколько важно иметь на отделении «скорой помощи» все необходимые медикаменты. С ними стало немного лучше. Шприцы применяются в основном одноразовые. Детям до года вво-

дят инъекции только ими.

— Детям всем стараемся колоть одноразовыми, — говорит Светлана Николаевна. — Бывает, что на вызов к больному едем, имея обыкновенный шприц. Пациент спрашивает, какой шприц? Некоторые, узнав, что обыкновенный, отказываются от укола, боятся. Их тоже понять можно. Столько страхов разных рассказывают кругом.

— Со шприцами у нас недоразумений как раз не было, — продолжила разговор Наталья Николаевна. — У нас очень строго с ними. Обработку здесь делаем, а потом доставляем в поликлинику. Там шприцы стерилизуют. Часто проверки проходят, как их тут мы храним. Замечаний пока не было, значит, бояться не надо, ведь никто из нас ничего плохого не желает. Это же не наша прихоть одного больного «колоть» одноразовым, другого — обыкновенным. Скорее, наша беда.

...Стрелки часов бегут вперед. Сутки потихоньку убывают. Появляется еще один человек. Это фельдшер Зинаида Ивановна Зеленко. Привычно надевает белый халат, проверяет свой медицинский саквояж.

— Это не моя смена, — объясняет она мне. — Я на подмене.

Она проходит в диспетчерскую. Садится на место Анны Степановны. И в это время раздается звонок, Зинаида Ивановна берет трубку:

— «Скорая» слушает. Что произошло? Ваш адрес? Фамилия? Ждите, «скорая» придет.

— Устаете? — опять я с вопросом.

— Сутки нелегко обходятся. Иногда присесть некогда. Но, молодежь, кажется, больше устает, чем те, кто здесь проработал всю жизнь. Видимо, еще не привыкли. Это со временем пройдет. Да и потом, здесь все взаимосвязано. Когда оказываешь помощь попавшему в беду человеку и видишь, что твой труд приносит пользу, чувствуешь какую-то радость. А, бывает, возмись с пьяницами, они тебя еще и обругают. Но я все равно свою профессию люблю.

Я думаю, что без любви к делу никто бы здесь не смог держаться, ибо речь идет о жизни людей. Такая здесь работа, что требует от медиков максимальной отдачи, ведь даже мелкий промах может стоить дорого. Каждая минута — чья-то спасенная жизнь.

...«Скорая» неслась по улицам уже засыпающего города. Пульс у человека слабел. Тревожно склонилась над ним фельдшер, она не теряла надежды, что и эта жизнь будет спасена. И так всегда. Если есть хоть один шанс из тысячи возможных, то медик обязан его использовать. И даже, если нет...

В. ПЕРМИНОВА.



ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА ПОНЕДЕЛЬНИК, 21 ИЮНЯ

9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 — Новости. 9.20 — «Посмотри, послушай...». 9.40 — «Прищучил». Спектакль для детей. 10.35 — «Что, где, когда?». 12.20 — «Гол». 15.25 — «Телемикст». 16.10 — «Блокнот». 16.15 — «Пчела Майя». 17.00 — Беседы с епископом Василием (Родзянко). Передача 4-я. 17.20 — «Звездный час». 18.25 — «Гол». 18.55 — «Обыкновенный фашизм» 1-я серия. 20.15 — «Эхо недели». 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.55 — Реклама. 21.40 — «Азбука любви». Худ. фильм. 4-я серия. «Новая студия» представляет. 22.10 — «Жизнеописание». 22.40 — «Бомонд». 23.10 — «Каталог Федерико». 0.25 — «Мегамикс».

РОССИЙСКИЙ КАНАЛ

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.25 — Время деловых людей. 8.55 — «Утренний концерт». 9.10 — Совершенно секретно. 10.05 — Устами младенца. 10.35 — Мульти-пульти. 10.40 — Дж. Селинджер. «Лапа-растяпа». 11.45 — Досуг. 12.00 — «Немножко солнечного света». Худ. фильм. 13.40 — Крестынский вопрос. 14.25 — «Аты-баты, шли солдаты...». Худ. фильм. 15.55 — «Дикая природа Америки». Телесериал. 16.25 — Тамтам-новости. 16.40 — Трансросэфир. «Остров». 17.25 — Ты помнишь... «Мир и война». 18.25 — Спасение 911. 19.20 — Бизнес в России. 19.45 — Праздник каждый день. 20.25 — Худ. фильм «Вершина мира». 21.20 — Рек-тайм. 22.00 — Без ретуши. 23.20 — Автомиг. 23.25 — Звезды говорят. 23.30 — Спортивная карусель. 23.35 — Ваше право. 23.45 — На сессии ВС Российской Федерации. 0.00 — Новости популярной музыки.

ВТОРНИК, 22 ИЮНЯ

9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 — Новости. 9.20 — Мультифильм. 9.50 — «Человек и закон». 10.20 — «Азбука любви». Телефильм. 4-я серия. 10.50, 1.05 — «Человек Пачифиды». Телефильм. 11.50, 0.55 — «Пресс-экспресс». 14.00 — Уимблдонский турнир. 15.25 — «Деловой вестник». 15.40 — «Мир денег Адама Смита». 16.10 — Блокнот. 16.15 — «Пчела Майя». Мультифильм. 17.50 — «Технодром». 18.30 — «Обыкновенный фашизм». 2-я серия. 19.40 — Навстречу Московскому кинофестивалю. 19.55 — «Тема». 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.55 — Реклама. 21.40 — «Сто солдат и две девушки». 23.20 — Фестиваль солдатской песни.

РОССИЙСКИЙ КАНАЛ

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.25 — Время деловых людей. 8.55 — Мульти-пульти. 9.00 — Поет хор Калифорнийского университета. 9.20 — Без ретуши. 10.15 — Рек-тайм. 10.45 — Досуг. 11.00 — «К-2» представляет: «Медиа». 11.50 — Параллели. 12.05 — «Ва-банк». Худ. фильм. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.25 — Ансамбль «Русская кавалькада». 15.00 — Чемпионат по легкой атлетике. 16.00 — Телебизра. 16.30 — Тамтам-новости. 16.45 — Студия «Рост». «Продленка». 17.15 — Трансросэфир. «Поволжье». 18.00 — Аз есмь. 18.30 — «История одного изобретения». 18.45 — Парламентский час. 19.45 — Праздник каждый день.

(Продолжение на 4-й стр.).

Травяное царство

Вы открываете стеклянную дверь, раздается веселый звон колокольчика, и попадаете — нет, не в тридевятое, а в травяное царство. Вас встретит очень гостеприимная хозяйка, она же заведующая, Светлана Харисовна Кузминич, которая предложит не только очень вкусного, но и полезного чаю. Его можно выбрать себе по вкусу, их несколько видов — экстракт боярышника, шиповника и т. д.

Вам, конечно, захотелось немедленно туда попасть? Тогда фитозал ждет вас. Дословно, в переводе с греческого «фитос» — растение. Фитозал, несмотря на свою молодость, — 14 июня было два года со дня образования, уже популярно. Это очень легко объяснимая причина, так как ассортимент лекарств шире, чем в аптеке, вы можете посоветоваться со Светланой Харисовной, какой препарат вам

подойдет, и она с удовольствием расскажет об этом. Есть уже постоянные клиенты. И вот как одна из них ответила на мой вопрос:

— Здесь уютно, запах успокаивающий такой и приятно чувствовать внимание к себе.

Она права, я тоже пила чай и наблюдала, с каким удовольствием приходят сюда люди. За эти очень приятные минуты, проведенные в фитозале, мы должны поблагодарить фармацевта Е. И. Буракову и фасовщицу В. Т. Ванслову. Они тру-

дятся вместе со дня открытия фитозала.

Наряду с лекарственными сборами, здесь также есть импортные препараты: «Мульти-Витамол», оказывающий действие на иммунную систему, а также концентрированный травяной продукт, который повышает сопротивление к инфекционным и простудным заболеваниям.

Но, как говорится, лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать. Приходите, там будут рады вам!

Н. ЖУКАТАНСКАЯ.

Администрация и профсоюзный комитет районного территориального медицинского объединения поздравляют всех трудящихся, а также находящихся на заслуженном отдыхе с профессиональным праздником — Днем работников здравоохранения. Желаем здоровья, счастья и всего самого доброго в жизни.

Администрация и профком ЛПО «Ленинградсланец» поздравляют медицинских работников объединения с профессиональным праздником. Желаем крепкого здоровья, счастья и благополучия.

Виктору Григорьевичу ГОЛУБЕВУ

Профсоюзная организация шахты «Ленинградская» поздравляет Вас с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, успехов, благополучия. Благодарим за долготелый труд в объединении «Ленинградсланец».

Петру Никитовичу ПОВАРЕЩЕНКОВУ

С юбилеем поздравляем, счастья, радости желаем, чтобы много-много лет ты не знал бы в жизни бед. Жена, дочери Тамара, Катя.

Павлу Терентьевичу ХАДЖИ

Сердечно поздравляем с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, счастья, долгих лет жизни.

Семья Дмитрук.

Павлу Терентьевичу ХАДЖИ

Дорогой наш Павел Терентьевич! От всей души поздравляем с 70-летием. Желаем крепкого здоровья, бодрости и долголетия.

Жена, дочери, зятья, внуки и правнук.

Анастасию Ивановичу ВЕТРОВУ

Сердечно поздравляем с юбилеем. Мы счастья все хотим тебе, здоровья, долголетия. Пусть в жизни будет для тебя все лучшее на свете.

Жена, дети, внуки.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

(Начало на 3-й стр.)

20.25 — «Санта-Барбара». Телесериал. 21.15 — Поэт Олег Григорьев. 22.00 — Отечество мое. 23.20 — Автомиг. 23.30 — Звезды говорят. 23.35 — Спортивная карусель. 23.50 — «Давайте разберемся». 23.50 — Арт-обстрел. 1.10 — «Маскарад-салат».

СРЕДА, 23 ИЮНЯ

9.00, 12.00, 15.00, 18.00 — Новости. 9.20 — Мультфильм. 9.30, 18.55 — «Просто Мария». Телесериал. 10.20 — «О чем поют дети Земли». 10.55, 1.20 — «Человек Пацифиды». Телесериал. 12.20 — Мультфильм. 12.40 — «Встреча перед разлукой». Телесериал. 14.20 — Уимблдонский турнир. 15.25 — «Телемикст». 16.10 — «Пчела Майя». Мультфильм. 16.35 — «Музыкальный прогноз». Телесериал. 3-я серия. 17.05 — «Между нами, девочками...». 17.25 — Мультфильм «Летающий дом». 17.50 — «Технодром». 18.25 — «Здравствуйте, мои дорогие!». 19.40 — Фестиваль «Белые ночи Санкт-Петербурга». 20.00 — «ТВ-версия». 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.55 — Реклама. 21.40 — «Азбука любви». Телесериал. 5-я серия. 22.10 — «Миниатюра». 22.25 — «Вспоминая будущее». Телесериал. 23.20 — Специальный выпуск «Кинопанорамы». 0.25 — L-клуб.

РОССИЙСКИЙ КАНАЛ

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.25 — Время деловых людей. 8.55 — Утренний концерт. 9.10 — Отечество мое. «Преображение». 10.05 — У Ксюши. 10.35 — Мульти-пульти. 10.50 — Поэт Олег Григорьев. 11.35 — Программа «03». 12.05, 20.25 — «Санта-Барбара». Телесериал. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.25 — «Дело мастера боится». 14.40 — Кинозал «Рядом с солдатом». 16.10 — Сигнал. 16.25 — Там-там-новости. 16.40 — «Пятнадцатилетний капитан». Первый тайм. 17.10 — Трансросэфир. «Дальний Восток». 17.55 — Христианская программа. 18.25 — «В поисках третьего пути». 18.45 — «Смотри на меня, как на равного». Благотворительный концерт. 19.45 — Праздник каждый день. 21.15 — Пианист Николай Петров. 22.00 — «Новые люди новой России». 23.20 — Автомиг. 23.25 — Звезды говорят. 23.30 — Спортивная карусель. 23.35 — «ЭКС». Экран криминальных сообщений. 23.45 — На сессии ВС РФ. 0.15 — Баскетбольное обозрение. 0.45 — «Ханнес Бэкман в Одессе».

ЧЕТВЕРГ, 24 ИЮНЯ

9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 0.00 — Новости. 9.20 — «Кидди-Видди». 9.40, 19.15 — «Просто Мария». Телесериал. 10.30 — «В мире животных». 11.20 — «Азбука любви». Телесериал. 5-я серия. 11.50 — «Пресс-экспресс». 12.20 — Мультфильм. 12.35 — «Вас вызывает Таймыр». Телесериал. 14.00 — Уимблдонский турнир. 15.25 — «Телемикст». 16.10 — «Блокнот». 16.15 — «Пчела Майя». Мультфильм. 16.40 — «Пока горит свеча». 17.05 — Беседы с епископом Василием (Родзянко). Передача 5-я. 17.20 — «Это вы можете». 18.25 — «...До 16 и старше». 20.00 — «Русский мир». 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.40 — Лотто «Миллион». 22.10 — «Репортаж ни о чем». 22.25 — «Лошади в океане». Худ. фильм. 0.25 — «Видеодром». 0.55 — «Рок-н-ролл ТВ».

РОССИЙСКИЙ КАНАЛ

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.25 — Время деловых людей. 8.55 — «Новые люди новой России». 9.50 — Мульти-пульти. 10.25 — «Парад Победы». Док. фильм. 11.20 — Параллели. 11.35 — Мегapolis. 12.05, 20.25 — Телесериал. «Санта-Барбара». 12.55 — «Последняя русская императрица». 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.25 — «Браво, сатира!». Р. Карцев и В. Ильченко. 16.00 — Алгоритмы. 16.30 — Там-там-новости. 16.45 — «Голос, которого не было». 17.15 — Трансросэфир. «Штрихи к портрету». 18.00 — «Танец». На сцене — глухонемые дети. 18.25 — Мульти-пульти. «Решение». 18.45 — «Парламентский час». 19.45 — Праздник каждый день. 21.15 — Хроно. В мире авто и мотоспорта. 21.45 — «ЭКС». Экран криминальных сообщений. 22.00 — Зов Водолея. 23.20 — Автомиг. 23.25 — Звезды говорят. 23.30 — Спортивная карусель. 23.35 — Композитор О. Каравайчук. 0.20 — «Блистательный Санкт-Петербург». Аркадий Аверченко и Саша Черный.

ПЯТНИЦА, 25 ИЮНЯ

9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 0.00 — Новости. 9.20 — «Олеся и компания». 9.50 — «Шестнадцать девушек из шестнадцати городов». Венгрия. 11.00 — «Клуб кинопутешественников». 11.50, 1.50 — Пресс-

экспресс. 12.20 — «Америка с М. Таратутой». 12.50 — Концерт мужского хора МИФИ. 13.10 — П. Штейн. А. Ремез. «Гренада». 15.25 — «Бридж». 15.50 — Бизнес-класс. 16.05 — Уимблдонский турнир. 17.05 — «Таланты и поклонники». 18.20 — «Татарстан: в поисках себя». 18.45 — «Человек и закон». 19.15 — «Америка с М. Таратутой». 19.45 — «Поле чудес». 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.40 — «Человек недели». 21.55 — Худ. фильм «Арифметика убийства». 23.35 — «Политбюро». 0.30 — «Музобоз». 1.10 — «Авто-шоу».

РОССИЙСКИЙ КАНАЛ

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.25 — Время деловых людей. 8.55 — Зов Водолея. 9.50 — Большой скандал. 10.05 — «На концерте Тамары Гвердцители». 11.05 — Белая ворона. 11.55 — Телесериал «Санта-Барбара». 12.40 — Золотая шпора. 13.10 — Художник Ф. Демин. 13.30 — Крестьянский вопрос. 14.25 — «Ижица». 14.55 — «Песни над Кижами». 15.40 — Телебродяга. 16.10 — Там-там-новости. 16.25 — Студия «Рост». «Кенгуру». 16.55 — Трансросэфир. «Погасшая звезда?». 17.25 — Минарет. 17.55 — «Девочка, которая написала слово «свобода». Худ. фильм. 1-я серия. 18.46 — Парламентский час. 19.45 — Праздник каждый день. 20.25 — «Гордыня и прад-рассудки». Худ. фильм. 23.05 — «К-2» представляет: «Абзац». 23.20 — Автомиг. 23.25 — Звезды говорят. 23.30 — Спортивная карусель. 23.35 — «Абзац». (Продолжение). 0.00 — Вечерний салон.

СУББОТА, 26 ИЮНЯ

7.00, 15.00, 21.00, 0.00 — Новости. 7.35 — Субботнее утро делового человека. 8.30 — «В мире моторов». 9.05 — «Марафон-15» представляет. 9.30 — «Эльдорадо». 10.00 — «Автограф по субботам». 10.30 — «Книжный двор». 11.10 — Непутевые заметки, или Путешествие с Соней в поисках Америки». 11.35 — «Авиакосмический салон». 11.30 — «Музыкальный киоск». 12.20 — «Лица власти». 12.35 — «Валентина». Худ. фильм. 14.10 — Мультфильм. «Принц и Русалочка». 15.25 — «Деньги и политика». 15.55 — Спортивная программа «Ультраси». 16.40 — «Красный квадрат». 17.20 — «Счастливый случай». 18.20 — Худ. фильм «Настоящий». 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.40 — «Гимн красоте». Супер-шоу Конся Ямомото. 22.35 — «Что? Где? Когда?». 23.40 — Студия «Резонанс» представляет. 0.25 — «50x50». 1.45 — Уимблдонский турнир.

РОССИЙСКИЙ КАНАЛ

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.25 — Свой взгляд на мир. 8.50 — Родники. 9.20 — Виноловые джунгли. 9.50 — Студия «Рост». «Наш Ералаш». 10.20 — «Сказка жизни». Валерия Даувадлер. 11.20 — «Сигнальный экземпляр». 11.30 — Публицистическая программа «45». 12.15 — «До свиданья, мальчики...». 1964 г. Худ. фильм. 13.40 — Крестьянский вопрос. «Сев». 14.20 — Российское бюро путешествий. 15.05 — Телеконкурс юристов. 16.05 — Программа Льва Анненского. 16.50 — «Звезды Америки». 17.20 — Футбол без границ. 18.15 — Фильм-премьер. 18.30 — «Путь к триумфу». Нина Ананишвили. 19.15 — Устами младенца. 19.45 — Праздник каждый день. 20.25 — «Вабанк II, или Ответный удар». Худ. фильм. 21.50 — Поэт

Ольга Кормухина. 22.00 — Контрасты. 22.40 — Репортер. 23.20 — Автомиг. 23.25 — Звезды говорят. 23.30 — Спортивная карусель. 23.35 — Первенство мировой лиги по волейболу.

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ ПОНЕДЕЛЬНИК, 21 ИЮНЯ

Утро — профилактика. 13.45 — Новости. 14.20 — «Бронзовая птица». Худ. телефильм. 3-я серия. 15.30 — «Факт». Информ-ТВ. Для поступающих в вузы. 15.40 — История. 16.10 — Математика. 16.40 — Мультфильмы. 17.05 — «Сто секретов Томаса». 17.20 — «Музыка — детям». 17.45 — Новости. 18.05 — Мультфильм. 18.15 — 4-й Международной марафон «Белые ночи». 19.00 — «Большой фестиваль». 19.15 — «Тройка». Телеигра. 19.45 — «Лифт-транзит». Рекламное обозрение. 20.20 — «Факт». Информ-ТВ. 20.45 — «Спорт, спорт, спорт». 21.00, 22.55, 0.00 — Рок-фестиваль. «Белые ночи». 21.15 — «Ты и я». Фильм-концерт. 21.35 — «600 секунд». 21.45 — «Ваш стиль». 21.55 — «Ретро ТВ». «Помните, живые...». 23.45 — «Факт» Информ-ТВ.

ВТОРНИК, 22 ИЮНЯ

7.30, 15.30, 20.20, 23.45 — «Факт». Информ-ТВ. 7.40 — «Аистенок». Худ. фильм. 8.20 — «Три такта». Телефильм-концерт. 8.55 — «Моя вторая мама». Телесериал. 9.45 — Концерт баянистов. 10.30 — Новости. 11.05 — «На семи ветрах». Худ. фильм. 12.50 — «Ребятам о зверятах». 13.20 — «Автобус, который гуляет сам по себе». 13.55 — «Дом кино». «Встречи без расставаний-3». 15.40 — Для поступающих в вузы; литература. 16.40 — «Последнее лето детства». Худ. телефильм. 1-я серия. 17.45 — Новости. 18.05 — Мультфильм. 18.30 — «Политика». 19.00 — «Большой фестиваль». 19.15 — Концерт Александра Розенбаума. 20.45 — «Спорт, спорт, спорт». 21.00 — «Дневник рок-фестиваля «Белые ночи». 21.15 — «Не силой, но истиной...». 21.35 — «600 секунд». 21.50 — «Ваш стиль». 22.00 — «Моя вторая мама». Телесериал. 22.50 — Футбол. Чемпионат России. 0.00 — «На семи ветрах». Худ. фильм.

СРЕДА, 23 ИЮНЯ

7.30, 15.30, 20.20, 23.45 — «Факт». Информ-ТВ. 7.40 — «Приключения семьи Глади». 8.05 — «Моя Кармен». Музыкальный телефильм. 9.10 — «Моя вторая мама». Телесериал. 10.00 — «О-ля-ля!». 10.30 — Новости. 11.05 — «Ретро ТВ». «Помните, живые». 12.10 — «Бросайка». 12.50 — «Сильва». Худ. телефильм. Для поступающих в вузы. 15.40 — История. 16.10 — Математика. 16.40 — «Последнее лето детства». Худ. телефильм. 2-я серия. 17.45 — Новости. 18.05 — «Лиса». Мультфильм. 18.15 — «Барометр». 18.30 — «Человек на Земле». 19.00 — «Большой фестиваль». 19.15 — «Субкультура». Программа для молодежи. 19.30 — Памяти Юлии Друниной. 20.45 — «Спорт, спорт, спорт». 21.00 — «Европейский калейдоскоп». 21.35 — «600 секунд». 21.55 — «13-й вопрос». 22.55 — Рок-фестиваль. «Белые ночи». 0.00 — «Адам и Ева плюс». 0.30 — Фестиваль боевых искусств.

ЧЕТВЕРГ, 24 ИЮНЯ

7.30, 15.30, 20.20, 23.45 — «Факт». Информ-ТВ. 7.40 — Мультфильмы. 7.50 — «Приключения Калле-сыщика». Худ. фильм. 1-я серия. 9.30 — 13-й

вопрос». 10.30 — Новости. 15.40 — Для поступающих в вузы. Литература. 16.40 — «Последнее лето детства». Худ. телефильм. 3-я серия. 17.45 — Новости. 18.05 — «Берег принцессы Люськи». Худ. фильм. 19.00 — «Большой фестиваль». 19.15 — «Альтернатива». 20.25 — «Спорт, спорт, спорт». 21.00 — «Добры молодцы кулачные бойцы». Док. телефильм. 21.35 — «600 секунд». 21.50 — «Ваш стиль». 22.00 — «Моя вторая мама». Телесериал. 22.50, 0.00 — Рок-фестиваль. «Белые ночи». 1.10 — Фестиваль боевых искусств.

ПЯТНИЦА, 25 ИЮНЯ

7.30, 15.30, 20.30, 23.45 — «Факт». Информ-ТВ. 7.40 — «Приключения Калле-сыщика». Худ. телефильм. 2-я серия. 8.45 — Мультфильм. 9.10 — «Моя вторая мама». Телесериал. 10.30 — Новости. 11.05 — «Альтернатива». 12.30 — «Маскарад». Худ. фильм. 14.25 — Концерт Александра Розенбаума. 15.40 — Для поступающих в вузы. Литература. 16.40 — «Перекрестки». Док. телефильм. 17.10 — «Парад парадов». 17.45 — Новости. 18.05 — Мультфильмы. 18.25 — «Путешествие по Востоку». 18.40 — «Человек сегодняшнего дня». 19.00 — «Большой фестиваль». 19.15 — «Так сложилась жизнь моя...». Борис Вахтин. 20.45 — «Спорт, спорт, спорт». 21.00 — «Музыкальные новости». 21.35 — «600 секунд». 21.45 — «Ваш стиль». 21.55 — «Камертон». 22.55 — Рок-галактика. 0.00 — «Победы дьявола». Худ. фильм.

СУББОТА, 26 ИЮНЯ

8.00 — Мультфильмы. 8.40 — «Камертон». 9.45 — «Победы дьявола». Худ. фильм. 11.30 — Новости. 12.05 — «Музыкальные новости». 12.35 — «Две комедии Б. Нушича. 14.00 — «Теледоктор». 14.35 — «Там, где живет Паутинович». 14.50 — «Синяя ворона». Телеспектакль. 16.20 — «Ля Сет»: «Зеленые негрятки». Док. фильм. 17.15 — «Господин Мокинпотт». Премьера музыкального телеспектакля. 18.10 — «Иди Вятки с любовью...». 18.30 — «Спортивное обозрение». 19.00 — «Большой фестиваль». 19.15 — «Гражданин и закон». 19.45 — Концерт по заявкам. 20.45 — «Экспресс-кино». 21.00 — «Ля Сет»: «Распятие Пикассо». Док. фильм. 21.40 — «Ваш стиль». 21.50 — «Моя вторая мама». Худ. телесериал. 22.45 — «Плохая примета». Худ. видеофильм. 23.20 — «Телекурьер». 23.45 — «Блеф-клуб». 0.20 — «Игла». Худ. фильм.

КИНО

КИНОТЕАТР «ТРУД».

19 июня — «Луна-парк». Начало в 17, 19, 21 час. 20 июня — «Почему я?». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей. «Безумная Лори». Начало в 15 часов. 21 июня — «Почему я?». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОР-НЯКОВ, 19 02 июня — «Любить назло». Начало в 16, 18, 20 часов.

Международный институт резервных возможностей человека

СООБЩАЕТ,

что 28 июня в 11 часов в ДК химиков г. Кингисеппа состоится очередной сеанс «кодирования» по методу Довженко от тяги к алкоголю, табаку, от избыточного веса.

Справки в Кингисеппе по тел. 2-46-46.

2-2

Газета «3 МАЯ ТРУД» издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам. Редактор В. В. ИВАНОВ

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 18 часов. Газету печатают в Сланцевской типографии ППО № 1-1 ул. Банковская, дом № 3. Газету набирала Меликова В. Т., верстала Шолчиева Н. А., печатали Ковалева Т. И., Пугачев М. Е. Объем 0,5 л. Сдано в печать в 15.00. Регистрационное удостоверение № 87 выдано исполкомам Сланцевского горсовета народных депутатов